

中国人民银行等十部委18日联合发布《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》(以下简称《指导意见》),对互联网支付、网络借贷、股权众筹融资、互联网基金销售、互联网保险、互联网信托和互联网消费金融等互联网金融主要业态进行了明确规定。

综合新华社等

## 十部委联合发布互联网金融发展指导意见,P2P告别“无监管” 互联网金融网站须先备案

### 监管规则落地

#### 明确了互联网金融的监管责任

人民银行有关负责人表示,近几年我国互联网金融发展迅速,但也暴露出了一些问题和风险隐患,主要包括行业发展“缺门槛、缺规则、缺监管”;客户资金安全存在隐患,出现了多起经营者“卷款跑路”事件;从业机构内控制度不健全,存在经营风险;信用体系和金融消费者保护机制不健全;从业机构的信息安全水平有待提高等。要鼓励互联网金融的创新和发展,就应拿出必要的政策措施,回应社会和业界关切。

《指导意见》提出了一系列鼓励创新、支持互联网金融稳步发展的政策措施,积极鼓励互联网金融平台、产品和服务创新,鼓励从业机构相互合作,拓宽从业机构融资渠道,坚持简政放权和落实、完善财税政策,推动信用基础设施建设和配套服务体系建设。

《指导意见》确立了互联网金融主要业态的监管职责分工。人民银行负责互联网支付业务的监督管理;银监会负责网络借贷以及互联网信托和互联网消费金融的监督管理;证监会负责股权众筹融资和互联网基金销售的监督管理;保监会负责互联网保险的监督管理。

此外,《指导意见》在互联网行业管理,客户资金第三方存管制度,信息披露、风险提示和合格投资者制度,消费者权益保护,网络与信息安全,反洗钱和防范金融犯罪,加强互联网金融行业自律以及监管协调与数据统计监测等方面提出了具体要求。其中,人民银行将会同有关部门,组建中国互联网金融协会,充分发挥行业自律机制在规范从业机构市场行为和保护行业合法权益等方面的积极作用。

### 业内反响

#### “内容全面,对行业是个大利好”

好贷网创始人兼总裁李明顺表示,指导意见出台是一件大好事,有一种“终于来了”的喜悦感。“现在相关监管部门出台了行业规范和准入机制,有利于提高P2P和互联网金融的长期健康发展。对于网络借贷这个最热门的互联网金融领域,看规定这次网络借贷做了新的定义,分别包括个体网络借贷(即P2P网络借贷)和网络小额贷款。明确了P2P直接借贷行为属于民间借贷范畴,受合同法、民法通则等法律法规

以及最高人民法院相关司法解释规范。也规定了个体网络借贷要坚持平台功能,为投资方和融资方提供信息交互、撮合、资信评估等中介服务。强调信息中介性质,主要为借贷双方的直接借贷提供信息服务,而不得提供增信服务,不得非法集资。”

盈灿集团副总裁、网贷之家CEO石鹏峰表示,这个意见整体以鼓励为基调,内容覆盖全面,对行业是一个大的利好。



CFP供图

### 相关链接

#### 八招规范互联网金融市场秩序

一是加强互联网行业管理。任何组织和个人开设网站从事互联网金融业务的,应依法向电信主管部门履行网站备案手续。

二是建立客户资金第三方存管制度。除另有规定外,要求从业机构应当选择符合条件的银行业金融机构作为资金存管机构,对客户资金进行管理和监督。

三是健全信息披露、风险提示和合格投资者制度。从业机构应对客户进行充分的信息披露,及时向投资者公布其经营活动和财务状况信息,进行充分的风险提示。

四是强化消费者权益保护,在消费者教育、合同条款、纠纷解决机制等方面做出了规定。

五是加强网络与信息安全,要求从业机构切实提升技术安全水平,妥善保管客户资料和交易信息。相关部门将制定技术安全标准并加强监管。

六是要求从业机构采取有效措施履行反洗钱义务,并协助公安和司法机关防范和打击互联网金融犯罪。

七是加强互联网金融行业自律。人民银行会同有关部门组建中国互联网金融协会,充分发挥行业自律机制在规范从业机构市场行为和保护行业合法权益等方面的积极作用。

八是规定了监管协调与数据统计监测的内容。 据新华社

## 解放胶鞋将退役,武警黑色“小跑鞋”亮相 新鞋主打新科技,增强运动缓冲性和舒适感

据中国武警网报道,近日,样式美观时尚的黑色“小跑鞋”正式列装发部队,标志伴随着武警部队发展壮大的“解放胶鞋”即将“光荣退役”。据了解,新式作训鞋采用5项先进制作工艺和1项专利打造,更能满足官兵跑、跳、攀登等训练和作战需求。

人民网



新式作训鞋(左)即将取代解放胶鞋 资料图片

### 胶鞋不透风、鞋底硬

上世纪50年代,伴随着橡胶工业飞速发展,胶鞋成为军队的训练主力鞋之一。历经胶底布鞋、解放黄胶鞋和迷彩胶鞋3代研发革新,胶底鞋在部队作战、训练、生产劳动和日常生活中发挥了重要作用。

随着部队职能任务的不断拓展和遂行多样化任务的增多,胶鞋鞋形不合脚、透气透湿性差、鞋底硬不减震等问题逐渐显现,容易滋生细菌和训练时造成脚部损伤,官兵因此感染脚气者居多。

2011年,解放军后勤装备研究所将“运动鞋”设计理念成功引入军队装备,力求使新式作训鞋更加符合人体运动需求。

2013年5月,武警部队专门成立新式作训鞋科研课题组,借鉴了多个运动、户外品牌设计理念,广泛采用国际领先制作工艺,经过数十次科学实验,使新型作训鞋在多个关键技术取得了突破。

### 新式作训鞋更舒适

项目负责人、武警后勤装备研究所科研室主任满向东介绍,新式作训鞋采用的双密度鞋底,既保留老式作训鞋橡胶外底耐磨防滑的优点,又采用EVA发泡材料和高弹鞋垫,增强运动缓冲性和舒适感,有效加强对脚踝、脚掌的防护。

为增强新式作训鞋的抗菌除臭功能,他们在织物中加入汗麻等材料。为使鞋型更加合脚舒适,他们根据中国人的脚形规律和年轻战士群体的特征来设计鞋楦,使其更加符合人的脚形结构。

据介绍,目前已按照先基层后机关的方式下发部队,预计7月底,每名官兵1双新式武警作训鞋将全部配发到部队。今后几年,将暂时实行新老并用、逐渐淘汰的办法,届时老式“解放胶鞋”将全面退役。

此次除07式武警作训鞋外,同时配发部队的,还有新式作战靴、兵皮鞋、防寒鞋等改进品种。

### 湖南衡阳

#### 人大常委会副主任 朱玉萍坠楼身亡

7月18日15时许,湖南省衡阳市人大常委会党组副书记、副主任朱玉萍被发现死亡。据公安部门初步判断为坠楼身亡。

具体死亡时间及原因正在进一步调查之中。

#### ■朱玉萍简介

女,汉族,1961年9月生,大学文化,历史学学士学位,四川省内江市人,1982年7月参加工作,1986年6月加入中国共产党,事发前任衡阳市人大常委会党组副书记、副主任。

综合

### 证监会计划约谈 系统所有单位负责人

近日,证监会纪委召开2015年第二次纪检监察工作片区座谈会,证监会党委委员、纪委书记王会民集体约谈9家地方证监局的党委书记和纪委书记,这是继6月福州座谈会后又一次分片区集体约谈。

从2014年起,证监会纪委就将全面约谈系统各单位党委书记作为一项重要工作来抓。2014年共分片区召开了5次座谈会,对全国38家派出机构和重要会管单位的党委书记和纪委书记实施集体约谈,听取党风廉政建设和“两个责任”落实情况汇报,指出问题、提出要求、传导压力。

2015年已集体约谈18家派出机构党委书记和纪委书记36人次,并利用任前谈话、调研走访、听取汇报等多种机会集体或单独进行廉政谈话,其中3月份利用调研之机,分别约谈沪深证券交易所班子全体成员。此外,已排出明确时间表,正按计划对系统所有单位和关键部门主要负责人进行约谈,确保一个都不能少。

中纪委监察部网站

### 青海大通监所 民警索贿被记大过

青海省纪委日前通报6起四风腐败问题,其中,西宁市大通回族土族自治县公安局监所管理大队民警魏东林因向在押人员家属索贿受到党纪政纪处分。

据通报,2015年4月4日,民警魏东林以向在押人员家属介绍在押人具体情况为由,要求家属请吃并索要钱物,严重影响了公安机关声誉和形象。经大通县公安局研究决定,给予魏东林留党察看两年和行政记大过处分。

2012年7月12日,西宁市城西区人民法院在办理一起民事纠纷案时,审判员李洪岐违反廉洁自律规定让当事人承担相关出差费用并收取出差补助;法院干部杨明有违反工作纪律将案件证据材料丢失,致使案件当事人不服两级法院判决结果,造成多次越级上访。经城西法院研究决定,给予李洪岐行政警告处分,给予杨明有行政记过处分。

据新华社